

分类施策保障大小餐厅恢复堂食

以150平方米经营面积为分水岭,就餐人数开放50%至70%

□记者 夏天

本报讯 本市自今日起,辖区内无中风险地区且近一周内无社会面疫情的街镇,有序放开餐饮堂食。在黄浦区,按照150平方米经营面积为分水岭分类施策,采取不同防疫措施,就餐人数可以开放50%至70%。

在黄浦区豫园商城,各餐饮企业正在为开放堂食做好充分的准备工作。经营面积超过150平方米的老字号松鹤楼,就餐人数可以开放至70%。松鹤楼豫园店主管杨涛介绍说,目前正在以人员培训、卫生消杀、食材采购这几个方面进行重点准备,堂食恢复后,将做到一桌一消毒,店内的两个包厢将暂缓

开放,尽可能地避免人员聚集。

而像经营面积不足150平方米的宁波汤团店,将按照50%比例控制就餐人数,工作人员一方面将桌与桌之间的距离尽可能拉大;另一方面,恢复堂食后每桌的上桌人数将缩减至原先的一半,四人位最多坐两人,八人位最多坐四人,实行隔位、错位入座的方式

来将就餐人数控制在50%。

在正式恢复堂食前,豫园各餐饮商店也对经营场所进行全面的预防性消毒。据了解,上海还将加快推动餐饮业数字化治理,将餐饮业从业人员健康管理平台、场所码或“数字哨兵”监测平台和餐饮企业食品安全分级管理平台接入各区域运中心,实现“一网统管”。

餐厅、超市接受“全面体检”

联合检查守护来之不易的“烟火气”

□见习记者 陈友敏

本报讯 随着疫情防控取得阶段性成果,普陀区不少餐饮、超市、便利店都开启了线下营业。为了守护来之不易的“烟火气”,确保消费者买得放心、吃得安心,普陀区市场监管局首次联合区消防救援支队、区卫生健康委、区烟草专卖局,探索开展疫情下的“一业一证”多部门“双随机、一公开”联合检查,对取得“行业综合许可证”的饭店、超市、便利店进行“全面体检”。

日前,普陀区市场监管局及普陀区消防救援支队执法干部来到上海吉懿餐饮有限公司。进店后,执法干部首先用手机扫描了张贴在墙上的行业综合许可证上的二维码,在监管人员手机上直接显示出了“食品经营许可证”“酒类商品零售许可证”“消防安全检查合格证”等信息。

“普陀区自2021年开始实施‘一业一证’改革,把一个行业准入涉及的多个审批事项整合为一张综合许可证,大大降低了企业的准入办理时限和成本,在监管方面也实现了‘扫一扫,查多张证。’”区市场监管局执法干部介绍道。此次,区市场监管局牵头与相关职能部门在饭店、超市、便利店等三个“一业一证”行业开展跨部门联合检查,也正是希望在“扫一个码、查多张证”的基础上进一步延伸,实现“进一次门、查多项事”,将“一业一证”改革理念贯穿到

事中事后监管,努力践行寓监管于服务的理念,实现监管效能最大化,监管成本最优化和市场主体干扰最小化。

在吉懿餐饮有限公司,执法干部对相关证件信息进行核查后,共同帮助企业针对防疫措施、食品安全、消防安全进行了全方位检查。还重点提醒餐饮单位严格落实“场所码”制度、做好场所内消杀等防疫重点环节,守牢安全、防疫双防线。

此外,当天区市场监管局会同区卫生健康委前往品尊国际盒马店开展联合检查,区市场监管局执法干部仔细检查了企业的登记注册情况以及餐饮服务食品安全情况,区卫生健康委执法干部则检查了公共场所卫生情况和从业人员健康管理等情况。“多个部门共同上门,不光降低了检查的频率,而且发现问题可以一次性指导,真正为我们企业节省了时间。”盒马鲜生品尊店服务主管冷文杰表示。

据了解,本次“一业一证”检查共涉及14家饭店、8家便利店和1家超市,联合检查结果近期将对对外公示。根据《普陀区市场监管领域部门联合抽查事项清单(第二版)》以及《2022年度普陀区“双随机、一公开”部门联合抽查工作计划》,今年全区21个部门将联合开展48个跨部门联合抽查计划,致力于做到“一次上门、综合会诊、精准监管”,为企业提供更周到的服务,为群众提供更坚实的保障。

为恢复堂食,嘉定餐饮店铺忙得热火朝天

□见习记者 陈友敏

本报讯 经上海市防控办研究决定,自今日起,辖区内无中风险地区且近一周内无社会面疫情的街镇,有序放开餐饮堂食。消息一出,嘉定区大大小小的餐饮店铺开始行动起来,在加大原料供应、严格落实门店防疫措施、合理调配人员各环节进行筹备。

在“很久以前羊肉串”嘉定宝龙店,记者看到,店员正在对餐位重新摆放,为实行隔位、错

位入座做好准备。“恢复堂食后,我们会控制就餐人数,实行隔位、错位入座。同时,门店加大新鲜食材备货量,预计堂食后的备货量约为现在的两倍。”店长石洋表示。

佬肥猫嘉定宝龙店的店员则正在对门店进行大扫除和全面消毒。“首先还是得落实好防疫措施,我们配备‘数字哨兵’和张贴‘场所码’,客人进来时都需要扫码,显示绿码才可进入。店员每天都需要做核酸,门店每天进行三次消杀。”佬肥猫嘉定宝龙店店长胡卫帆表示。

十二届上海市委一次全会举行

(上接1版)要展现出坚强的政治定力,在大是大非面前头脑清醒、旗帜鲜明,在风浪挑战面前无所畏惧、敢于斗争,在关键时刻让党信得过、能放心。时时自警自省自重自律,常怀敬畏之心,自觉把党的纪律规矩挺在前面,依法公正用权,严守中央八项规定精神,坚决筑牢拒腐防变的底线,做到一身正气、一尘不染。

李强指出,全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启,在实现第二个百年奋斗目标的历史进程中,上海依然肩负着当好排头兵和先行者的光荣使命。要以创造性实践,丰富中国式现代化的生动内涵,探索中国式现代化的路径和规律,更好向世界展示中国式现代化的光明前景。以引领者的眼界、探路者的勇气、实干家的作风,不断提高领导和推进现代化建设的能力和水平。要具备世界眼光和历史眼光,既善于学习借鉴,又坚持从国情市情出发,努力走出具有中国特色、上海特点的现代化之路。要拿出重整行装再出发的精气神,在现代化建设的新征程上勇于探索、奋发进取,给改革者、创新者更多包容,支持他们大胆试、大胆闯。要一级带着一级干,一级做给一级看,进一步细化任务、明确路径,狠抓落地落实。对重大项目、重点工程、重要任务,要亲自研究推动,加强协调督促;对明确的任务、承诺的事项,要善作善成、说到做到。大力营造比学赶超的氛围,充分激发各级干部干事创业的积极性、主动性、创造性。要牢牢把握中国式现代化的重要特征,紧密结合上海超大城市特点,在构建现代化经济体系、提升城市治理现代化水平、探索共同富裕实现路径、推动物质文明和精神文明协调发展、提高生态文明建设水平等方面积极探索,在实践中形成更多现代化建设的上海范例,贡献更多的上海智慧。

李强指出,经历了大上海保卫战的洗礼,

我们对人民城市理念要有更深的体悟和更好的践行。只有在社会主义国家的人民城市,才能毫不动摇坚持人民至上、生命至上,在风雨来袭时凝聚众志成城、共克时艰的磅礴力量。新征程上践行人民城市理念,要更好实现一切为了人民和紧紧依靠人民的有机统一,为民造福的目的、过程和结果的有机统一,兼顾不同群体利益与深入细致做好群众工作的有机统一。只要有利于人民群众根本利益的,再难也要想办法解决,再难也能想到办法解决。要更加尊重人民主体地位、发挥基层首创精神,把蕴藏在人民群众中的智慧和力量充分激发出来。更加注重倾听基层一线意见、回应人民群众关切,从群众反映的难点、痛点、堵点中找到工作的突破口和发力点。要始终保持一颗与群众共情的心,凡事将心比心、以心换心,设身处地为群众考虑。深入细致把握不同群体的特点和需求,把已经明确的任务一件件落到实处。作决策、定方案、办具体的实事项目,都要把短期利益与长期利益、局部利益与全局利益通盘谋划、统筹考虑。要勇于直面问题,更加勤勉地工作,更好回报人民、不负人民。要更加有力统筹发展与安全,以“时时放心不下”的责任感筑牢城市安全屏障。加强对重大风险的预警预判,尽可能将问题隐患化解在萌芽之时、成灾之前。努力提升驾驭复杂局面的能力,在危急时刻高效组织动员、凝聚服务群众,完善极端条件下城市运行保障体系,全力守护好人民群众的健康和安全。

李强强调,未来五年重任在肩,要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,在履职之初共同扣齐“第一粒扣子”,把握好履职的基点、工作的坐标以及思考问题的现实背景,一起提高思想和行动的基准线。贯彻落实好民主集中制,坚持党性原则下的团结,自觉珍视团结、维护团结、增进团结,襟怀坦荡、并肩战斗,努力形成和衷共济、共谋发展的生动局面。

上海对辖区内无中风险地区恢复堂食

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 今日起,上海将对辖区内无中风险地区,且近一周内无社会面疫情的街镇,有序放开餐饮堂食,具体恢复堂食的区域则由各区综合评估防疫形势后确定。

图为昨天在徐汇区绿地缤纷城,餐饮店门外暂不提供堂食仅供外带的告示非常醒目



上海市商务委员会关于本市拍卖企业2021年度监督核查情况的通报

根据《中华人民共和国拍卖法》《拍卖管理办法》《市商务委关于开展2021年度拍卖企业监督核查工作的通知》(沪商服务[2021]344号)精神,我委开展了2021年度全市拍卖企业监督核查工作。现将监督核查情况通报如下:

一、基本情况

截止2021年12月31日,本市通过工商登记注册并取得《拍卖经营批准证书》的企业共334家。经核查,通过年度监督核查228家,免年度监督核查38家(2021年7月1日至12月31日期间取得《拍卖经营批准证书》的企业),经整改通过年度监督核查12家,申请暂停经营14家,无故不参加年度监督核查25家,主动申请不再经营拍卖业务3家,连续6个月以上无正当理由未举行拍卖会的14家。

二、对年度监督核查情况的处理意见

1.对通过年度监督核查、免年度监督核查及经整改后通过年度监督核查的278家企业,在其《拍卖经营批准证书》副本年度监督核查记录栏盖“已通过2021年度拍卖监督核查”的拍卖监督核查专用章。2.申请暂停经营的14家企业,在停业期满后应尽快申请恢复经营。3.对无故不参加年度监督核查的25家企业,不予通过本次年度监督核查,并记入企业诚信档案。4.对主动申请不再经营拍卖业务的3家企业,收回《拍卖经营批准证书》,通报市场监督管理等部门。5.对连续6个月以上无正当理由未举行拍卖会的14家企业,收回《拍卖经营批准证书》,取消其拍卖经营资质,通报市场监督管理等部门。

本次年度监督核查结果将录入商务部业务系统统一平台——全国拍卖行业管理、上海市事中事后监管平台、上海市企业信用信息公示系统等。

附件:2021年度监督核查情况分类名单(附件详见上海商务委网站http://www.sh.gov.cn或上海市拍卖行业协会官网http://www.staa.com.cn)